辽宁省地方税务局公告
2017年第2号

辽宁省地方税务局关于对小微型困难企业减半征收城镇土地使用税和房产税有关问题的公告

为贯彻落实《辽宁省人民政府关于印发辽宁省降低实体经济企业成本工作实施方案的通知》（辽政发〔2016〕71号） 第六条“对确有困难的小微型企业，减半征收城镇土地使用税和房产税”的优惠政策，根据《中华人民共和国税收征收管理法》《中华人民共和国房产税暂行条例》《中华人民共和国城镇土地使用税暂行条例》《国家税务总局关于下放城镇土地使用税困难减免税审批权限有关事项的公告》（国家税务总局公告2014年第1号）和《工业和信息化部 国家统计局 国家发展和改革委员会 财政部关于印发中小企业划型标准规定的通知》（工信部联企业〔2011〕300号）等有关规定，现就有关问题公告如下：
一、本公告所称减半征收城镇土地使用税和房产税的小微型企业是指负有城镇土地使用税和房产税法定纳税义务并符合《工业和信息化部 国家统计局 国家发展和改革委员会 财政部关于印发中小企业划型标准规定的通知》（工信部联企业〔2011〕300号）的小型和微型企业。
从业人数，包括与企业建立劳动关系并缴纳养老保险的职工人数和企业接受的已经缴纳养老保险的劳务派遣用工人数。
2、 本公告所称缴纳城镇土地使用税确有困难的小微型企业，是指因风、火、水、地震等造成的严重自然灾害或其他不可抗力因素遭受重大损失、从事国家鼓励和扶持产业或社会公益事业发生严重亏损的小微型企业。“遭受重大损失”是指纳税人在申请减免税所属年度内，因严重自然灾害或其他不可抗力因素造成的资产损失，减除保险赔款、责任人赔款、财政拨款等款项后的余额，超过其申请减免税所属年度收入总额的10%（含）。“发生严重亏损”是指纳税人申请减免税所属年度,按税法规定进行企业所得税年度纳税调整后的亏损额超过其收入总额的10%（含）。

本公告所称缴纳房产税确有困难的小微型企业，是指申请减免税所属年度企业所得税纳税调整后所得为负数的小微型企业。

对于缴纳个人所得税的个人独资企业和合伙企业，比照上述规定办理。
三、小微型企业申请减免税所属年度被税务稽查部门定性有偷税行为的，不予减免城镇土地使用税和房产税。

    小微型企业从事国家限制或不鼓励发展的产业，不予减免城镇土地使用税。
国家鼓励类、限制类产业暂按《产业结构调整指导目录（2011年本）（2013年修正）》（中华人民共和国国家发展和改革委员会令第21号）执行，并随之调整。法律、行政法规和国务院有关规范性文件对产业结构调整另有规定的，从其规定。

四、城镇土地使用税和房产税减免税合计金额不得大于纳税人申请减免税所属年度发生的资产损失的余额或者减免税所属年度企业所得税纳税调整后所得额的绝对值数额。

五、申请小微型困难企业减半征收城镇土地使用税和房产税的纳税人须在每年6月30日前就其上年度应纳的城镇土地使用税和房产税提出减免税申请。

申请小微型困难企业减半征收城镇土地使用税和房产税的纳税人应当按规定申报城镇土地使用税和房产税。未按规定如实申报的，根据《中华人民共和国税收征收管理法》有关规定补充申报后，税务机关方可受理其减免税申请。
六、申请小微型困难企业减半征收城镇土地使用税和房产税的纳税人应当向县（市）区级主管地税机关报送下列资料：

（一）纳税人减免税申请核准表。
（二）减免税申请报告（列明减免税理由、依据、范围、期限、数量、金额等）。
（三）房屋产权证明和土地使用权证明原件及复印件。

                （四）证明纳税人困难等相关资料：

     1.证明纳税人困难、营业收入情况、资产总额（采用资产总计代替）等相关报表资料；

2.从事国家鼓励和扶持产业、社会公益事业的有关证明材料或纳税人从事国家鼓励类产业、社会公益事业情况声明；

3.发生不可抗力遭受重大损失的证明材料；

4.申请减免税所属年度未被税务稽查部门定性有偷税行为的情况声明；

5.证明纳税人所从事行业的资料；

6.证明纳税人从业人数的资料（需提供申请减免税所属年度缴纳基本养老保险社保局核准的缴费人员名单、劳务公司派遣合同及其为派遣人员缴纳养老保险的证明材料等有关资料的复印件，从业人数是指期末从业人数，没有期末从业人数的，以全年平均人数为准）。

纳税人对报送材料的真实性和合法性承担法律责任。

七、县（市）区级主管地方税务机关负责受理纳税人的减免税申请。县（市）区级主管地方税务机关对纳税人的减免税申请资料审查、核实后，报市地方税务机关核准。
八、本公告未涉及的事项，按照《中华人民共和国税收征收管理法》、《国家税务总局关于发布<税收减免管理办法>的公告》（国家税务总局公告2015年第43号）及其有关规定执行。

九、小微型困难企业减半征收城镇土地使用税和房产税的优惠政策自2016年1月1日起执行。

十、本公告自公布之日起施行。

特此公告。
附件：
1.未被税务稽查部门定性有偷税行为的情况声明
2.纳税人从事国家鼓励类产业、社会公益事业情况声明

辽宁省地方税务局

2017年7月14日

分送：各市地方税务局，省局机关各处室、直属单位。
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